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男女平等参画に関する意識調査概要

１ 調査の目的 

  男女平等参画に関する市民の意識や考え方の現状を調査し、現計画が平成２９年度で終了することから、次

期計画の基礎資料とすることを目的に実施いたしました。 

２ 調査項目 

 （１）調査対象者の属性について 

 （２）男女平等に関する意識について 

 （３）女性の就労について 

 （４）育児休業制度について 

 （５）介護について 

 （６）パートナーからの暴力等について 

 （７）性的少数者（セクシャルマイノリティ）について 

 （８）男女平等参画社会の推進について 

３ 調査方法 

（１）調査対象  市内に居住する満２０歳～７０歳代の男女 

          （平成２８年１月３１日現在） 

 （２）標 本 数  ２,０００人（男女各１,０００人） 

 （３）抽出方法  層化無作為抽出法 

 （４）調査方法  郵送（往復）による調査 

          督促なし 

 （５）調査時期  平成２８年２月１５日（月）～３月１８日（金） 

４ 回収結果 

回収数（率）  ６９８件（回収率：３４.９％） 

男 性  ３０８件（４４.１％） 

女 性  ３８５件（５５.２％） 

性別無回答    ５件（ ０.７％） 
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男性

44.1%女性

55.2%

無回答

0.7%■図１

7.0%

15.5%

15.6%

18.1%

25.2%

18.5%

0.1%

■図２

無回答

30～39歳

70歳以上

20～29歳

40～49歳60～69歳

50～59歳

76.8%

11.3%

未婚

11.7%

無回答

0.1%

■図３

既婚(死別・離別)

既婚(配偶者有)

（１）調査対象者の属性について 

【問１】性別 

【問２】年齢 

【問３】未婚・既婚 

件数（人） 割合（％） 

男性 ３０８ ４４．１

女性 ３８５ ５５．２

無回答 ５ ０．７

合計 ６９８ １００．０

件数（人） 割合（％） 

２０～２９歳 ４９ ７．０

３０～３９歳 １０８ １５．５

４０～４９歳 １０９ １５．６

５０～５９歳 １２６ １８．１

６０～６９歳 １７６ ２５．２

７０歳以上 １２９ １８．５

無回答 １ ０．１

合計 ６９８ １００．０

件数（人） 割合（％） 

既婚(配偶者有) ５３６ ７６．８

既婚(死別・離別) ７９ １１．３

未婚 ８２ １１．７

無回答 １ ０．１

合計 ６９８ １００．０
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共働き

30.4%

どちらか

一方

28.8%

どちらも

無職

18.5%

無回答

22.3%

■図４

単身

10.6%

夫婦二人

38.1%
親と子

41.1%

4.6%

その他

5.3% 無回答

0.3%

■図５

親と子と孫

常勤

33.2%

17.5%

自営業

5.3%

家事専業

19.3%

学生

0.4%

無職

4.7%

無職

15.8%

その他

3.4%
無回答

0.3%

■図６

パート・アルバイト

(就労希望無)(就労希望有)

【問４】夫婦の就業状態 

【問５】家族形態

【問６】職業 

件数（人） 割合（％） 

共働き ２１２ ３０．４

どちらか一方 ２０１ ２８．８

どちらも無職 １２９ １８．５

無回答 １５６ ２２．３

合計 ６９８ １００．０

件数（人） 割合（％） 

単身 ７４ １０．６

夫婦二人 ２６６ ３８．１

親と子 ２８７ ４１．１

親と子と孫 ３２ ４．６

その他 ３７ ５．３

無回答 ２ ０．３

合計 ６９８ １００．０

件数（人） 割合（％） 

常勤 ２３２ ３３．２

パート・ 

アルバイト 
１２２ １７．５

自営業 ３７ ５．３

家事専業 １３５ １９．３

学生 ３ ０．４

無職(就労希望有) ３３ ４．７

無職(就労希望無) １１０ １５．８

その他 ２４ ３．４

無回答 ２ ０．３

合計 ６９８ １００．０
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（２）男女平等に関する意識について 

【問７】あなたは、現在、次にあげるような場面で、男女の地位などは平等になっていると思いますか。

①～⑧のそれぞれの項目について、あてはまる番号に○をつけてください。

≪各項目に○は１つ≫

① 家庭生活

② 仕事の場

19 

112 

121 

24 

12 

14 

6 

59 

155 

114 

21 

7 

22 

7 

0 

3 

1 

0 

0 

0 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

56 

149 

65 

11 

4 

17 

6 

88 

165 

70 

12 

4 

34 

12 

1 

2 

0 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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③ 学校教育

④ 地域活動

⑤ 政治や行政

2 

16 

231 

7 

3 

38 

11 

5 

32 

268 

8 

1 

57 

14 

0 

1 

2 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200 250 300

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

7 

56 

183 

14 

3 

37 

8 

16 

87 

183 

16 

2 

65 

16 

1 

0 

3 

0 

0 

0 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

57 

131 

77 

9 

3 

21 

10 

107 

170 

49 

2 

0 

38 

19 

1 

1 

1 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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⑥ 法律や制度

⑦ 社会通念・慣習

⑧ 社会全体

28 

93 

115 

23 

6 

33 

10 

58 

139 

99 

9 

3 

61 

16 

0 

2 

0 

0 

0 

2 

1 

0 50 100 150

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

42 

149 

61 

17 

3 

29 

7 

89 

179 

54 

3 

2 

45 

13 

1 

2 

0 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

40 

162 

58 

15 

8 

18 

7 

76 

218 

46 

6 

1 

30 

8 

1 

2 

0 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200 250

男性が優遇されている

どちらかといえば男性が優遇されている

差は無い

どちらかといえば女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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【問８】「男性は仕事、女性は家庭」という考えについて、あなたはどう思いますか。

≪○は１つ≫

■構成比グラフ（年齢別）

16 

136 

74 

75 

5 

2 

14 

126 

82 

156 

6 

1 

0 

1 

1 

2 

0 

1 

0 50 100 150 200

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

0.0%

2.8%

2.8%

2.4%

7.4%

6.2%

28.6%

40.7%

32.1%

31.7%

40.9%

45.0%

20.4%

9.3%

29.4%

27.8%

22.7%

23.3%

46.9%

45.4%

32.1%

37.3%

27.3%

24.0%

2.0%

1.9%

2.8%

0.8%

1.7%

0.8%

2.0%

0.0%

0.9%

0.0%

0.0%

0.8%

100.0%

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない 無回答

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答
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【問９】家庭での役割分担について、あなたの家庭ではどのようになっていますか。

≪○は１つ≫

69

1

56

0

34

1

15

0

11

59

12

12

27

11

106

2

90

1

29

1

18

0

4

60

16

22

19

17

1

0

0

0

1

0

0

0

1

0

0

0

1

1

0 20 40 60 80 100 120

男性は仕事、女性は家事・育児を

分担している

女性は仕事、男性は家事・育児を

分担している

男女とも仕事をし、家事・育児は

主に女性が担っている

男女とも仕事をし、家事・育児は

主に男性が担っている

男女とも仕事をし、家事・育児も

男女で分担している

男女とも仕事をし、家事・育児は

第三者（親族やヘルパー等）の

協力がある

男女とも無職で、家事・育児は

主に女性が担っている

男女とも無職で、家事・育児は

主に男性が担っている

男女とも無職で、家事・育児は

男女で分担している

役割分担はしていない（特に

決めていない場合も含む）

仕事も家事・育児もすべてひとり

で担っている（単身者含む）

男女ではなく、親と子で分担して

いる

その他

無回答

件数(人)

男性 女性 無回答
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【問１０】次の①～⑩の役割について、あなたのご家庭では主に誰が担っていますか。

≪各項目に○は１つ≫

① 生活費を得る

② 生活費の管理

215 

57 

7 

6 

10 

13 

249 

63 

36 

5 

9 

23 

2 

0 

1 

0 

0 

2 

0 50 100 150 200 250 300

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

52 

37 

195 

4 

7 

13 

29 

50 

278 

1 

10 

17 

1 

2 

0 

0 

0 

2 

0 50 100 150 200 250 300

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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③ そうじ

④ 洗濯

⑤ 食事の支度

32 

72 

173 

4 

15 

12 

3 

54 

292 

0 

17 

19 

0 

1 

2 

0 

0 

2 

0 50 100 150 200 250 300 350

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

27 

39 

217 

3 

11 

11 

4 

29 

323 

0 

8 

21 

0 

1 

2 

0 

0 

2 

0 50 100 150 200 250 300 350

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

27 

33 

225 

4 

9 

10 

4 

24 

330 

1 

7 

19 

0 

1 

3 

0 

0 

1 

0 50 100 150 200 250 300 350

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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⑥ 食事の後片付け

⑦ 子育て

⑧ 介護・看護

30 

83 

163 

4 

16 

12 

9 

38 

305 

2 

11 

20 

0 

2 

2 

0 

0 

1 

0 50 100 150 200 250 300 350

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

5 

60 

112 

36 

34 

61 

0 

55 

199 

44 

23 

64 

0 

1 

0 

0 

0 

4 

0 50 100 150 200 250

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

9 

46 

66 

53 

76 

58 

1 

29 

150 

78 

69 

58 

0 

0 

1 

0 

1 

3 

0 50 100 150 200

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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⑨ 地域活動

⑩ 近所付き合い

55 

67 

60 

31 

74 

21 

33 

54 

137 

44 

84 

33 

0 

0 

2 

0 

2 

1 

0 50 100 150

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

決めてない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

26 

102 

89 

21 

54 

16 

4 

77 

189 

25 

60 

30 

0 

0 

2 

1 

1 

1 

0 50 100 150 200

主に男性（夫、息子、父など）

男性も女性も同程度

主に女性（妻、娘、母など）

わからない

女性が優遇されている

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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【問１１】家庭での役割分担について、あなたはどうあるべきだと思いますか。       ≪○は１つ≫

【問１２】あなたは、男性と女性がともに、家事・子育て・介護・地域活動に積極的に参加していくためには、

どのようなことが必要だと思いますか。                 ≪○はいくつでも≫

57

0

13

1

114

0

70

2

5

20

18

8

45

0

10

0

211

2

69

2

8

11

18

9

0

0

0

0

3

0

0

0

0

0

1

1

0 50 100 150 200 250

男性は仕事、女性は家事・育児を分担する

女性は仕事、男性は家事・育児を分担する

男女とも仕事をし、家事・育児は主に

女性が担う

男女とも仕事をし、家事・育児は主に

男性が担う

男女とも仕事をし、家事・育児も男女で

分担する

男女とも仕事をし、家事・育児は第三者（親

族やヘルパーなどのサービス）に任せる

役割分担はしない（特に決めない場合も

含む）

仕事も家事・育児もすべてひとりで担う

（単身者含む）

男女ではなく、親と子で分担する

わからない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

173

0

74

42

40

60

109

20

6

5

261

137

97

58

68

81

159

16

12

11

4

2

2

1

1

1

3

0

0

1

0 100 200 300

夫婦や家族間でのコミュニケーション

をよくはかる

労働時間短縮や休暇制度を普及することで、

仕事以外の時間をより多く持てるようにする

男女ともに家事、子育て、介護、地域

活動に関心を高めるよう啓発や情報提供を行う

国や地方自治体などの研修等により、

男女ともに家事や子育て、介護等の技能を高める

男女ともに子育てや介護、地域活動を行うためのネッ

トワークを作る

家庭や地域活動と仕事の両立などの問題について、男

女ともに相談しやすい窓口を設ける

事業所の協力のもと、男女ともに仕事と家庭の両立を

支援する体制を整備する

特に必要なことはない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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（３）女性の就労について 

【問１３】あなたは、次にあげるような項目で、男女は平等になっていると思いますか。

①～⑥のそれぞれの項目について、あてはまる番号に○をつけてください。

≪各項目に○は１つ≫

① 雇用形態

② 賃金

58 

167 

50 

6 

2 

13 

12 

99 

173 

61 

6 

1 

34 

11 

1 

2 

0 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば

男性が優遇されている

差はない

（平等である）

どちらかといえば

女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

70 

157 

59 

1 

0 

9 

12 

133 

154 

51 

1 

1 

31 

14 

0 

3 

0 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば

男性が優遇されている

差はない

（平等である）

どちらかといえば

女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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③ 昇進・昇格

④ 能力の評価

⑤ 仕事内容

82 

158 

41 

1 

0 

13 

13 

140 

156 

33 

1 

1 

35 

19 

1 

1 

0 

0 

0 

2 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば

男性が優遇されている

差はない

（平等である）

どちらかといえば

女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

45 

130 

104 

3 

0 

14 

12 

78 

170 

83 

1 

2 

34 

17 

1 

2 

0 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば

男性が優遇されている

差はない

（平等である）

どちらかといえば

女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

47 

128 

80 

24 

5 

14 

10 

56 

154 

87 

17 

4 

50 

17 

1 

2 

0 

0 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

男性が優遇されている

どちらかといえば

男性が優遇されている

差はない

（平等である）

どちらかといえば

女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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⑥ 研修等を受ける機会

【問１４】あなたは、女性の仕事と家庭の関わりについて、どうあるべきだと思いますか。

≪○は１つ≫

35 

100 

127 

3 

0 

30 

13 

47 

110 

151 

1 

1 

55 

20 

1 

2 

0 

0 

0 

1 

1 

0 20 40 60 80 100 120 140 160

男性が優遇されている

どちらかといえば

男性が優遇されている

差はない

（平等である）

どちらかといえば

女性が優遇されている

女性が優遇されている

わからない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

59

64

5

9

0

163

1

4

3

58

97

2

10

1

204

7

4

2

3

1

0

0

0

0

0

0

1

0 50 100 150 200 250

結婚や出産にこだわらず、仕事を続けるべ

きだと思う

結婚や出産後は仕事をやめ、

育児が一段落した後、再び仕事に就くべき

だと思う

結婚を機会に仕事をやめ、家事に専念すべ

きだと思う

出産を機会に仕事をやめ、家事に専念すべ

きだと思う

女性は仕事に就かないほうがよいと思う

各自で自由に決めればいいと思う

わからない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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【問１５】あなたは女性が仕事をもつことについて、どう思いますか。

≪○は１つ≫

【問１６】あなたは、女性が仕事をもち続けていく上で、障害になると思われることはどれですか。

≪○はいくつでも≫

3

10

12

70

49

158

3

3

2

4

10

95

79

189

2

4

0

0

0

1

2

1

0

1

0 50 100 150 200

仕事をもたない方がよい

結婚するまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができるまでは、仕事をもつ方がよい

子どもができたら仕事を辞め、子どもが大きくなっ

たら再び仕事をもつ方がよい

仕事をもち続ける方がよい

各自の自由でよい

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

78

145

124

141

110

16

108

123

38

17

8

6

139

189

189

194

158

57

158

172

53

10

7

9

2

3

2

3

1

2

3

1

0

0

1

1

0 50 100 150 200 250

男女がともに家事や育児、介護にかかわるという意

識がない

育児・介護休業制度が不十分である

労働条件が整っていない

保育施設の数や内容が不十分である

企業が結婚・出産した女性を敬遠する傾向がある

家族の理解が得られにくい

職場の理解が得られにくい

男性に比べて賃金が安く、職種も限られている

女性自身の職業に対する自覚が不足している

障害は特にない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性
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【問１７】働いている女性にうかがいます。

あなたは、職場において、どのようなことにストレスを感じますか。

≪○はいくつでも≫

【問１８】あなたは、これから女性が働きやすい環境をつくるためには、どのようなことが必要だと思います

か。

≪○はいくつでも≫

6

6

6

9

9

4

6

4

1

281

33

42

37

71

70

12

28

36

6

186

0

0

0

0

0

0

0

0

0

5

0 50 100 150 200 250 300

長時間労働や休日出勤

職場の人間関係（セクハラ・パワハラ・マタハラ等以

外）

職場の人間関係（セクハラ・パワハラ・マタハラ等に関

すること）

家庭との両立

労働条件（雇用形態・賃金等を含む）

自分のキャリアアップに対する不安

仕事に対して周囲から期待されること（プレッシャー）

ストレスは特にない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

125

110

122

67

147

47

150

155

100

87

82

6

4

11

205

125

175

89

231

76

197

211

144

126

134

4

8

10

3

2

1

1

3

0

3

3

1

1

2

0

0

2

0 50 100 150 200 250

男性の家事・育児・介護への参加を進める

長時間労働を見直すなど男性の働き方を

かえる

女性が働ける職場の増加や職業紹介を

充実する

昇進、昇格や管理職登用の格差をなくす

パートタイムなどの女性の労働条件を向上

する

再就職を希望する女性のための講座、セミ

ナーを充実する

出産後も職場復帰できる再雇用制度を

充実する

保育所や学童保育（児童クラブ）などの

育児環境を充実する

育児・介護休業制度などの普及を図る

職場の意識改革などについて、企業に対す

る働きかけを行う

事業所内保育施設の整備を促進する

特に必要なことはない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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（４）育児休業制度について 

【問１９】育児休業制度について知っていますか。

≪○は１つ≫

【問２０】現在、勤めている方（非常勤・パート・アルバイト等を含む）にうかがいます。

育児を要する家族が居る場合、育児休業の取得について、どのようにしたいと考えていますか。

≪○は３つまで≫

44

132

119

6

7

69

162

131

10

13

0

3

1

0

1

0 50 100 150 200

よく知っている

聞いたことがあり、内容もまあ知っている

聞いたことがあるが内容は知らない

全く知らない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

71

55

57

66

81

8

13

6

129

95

36

66

80

60

3

14

6

202

0

1

0

1

0

0

0

0

4

0 50 100 150 200 250

育児休業を取得したい

有給休暇などを取得して対応したい

仕事をなるべく休まずに、短時間勤務や時差出勤

などで対応したい

保育所などの施設や第三者による託児サービスな

どを利用したい

自分と家族で助け合って対応したい

家族に任せたい

特に考えてはいない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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（５）介護について 

【問２１】あなたと同居している家族の中に、介護を受けている人はいますか。

≪○は１つ≫

【問２２】問２１で「いる」と答えた方にうかがいます。

介護を受けている人からみて、主に介護を担っている人は、どなたですか。

≪○はいくつでも≫

26

275

7

36

343

6

2

2

1

いる

いない

無回答

0 50 100 150 200 250 300 350 400 件数(人)

男性
女性
無回答

12

5

3

4

3

0

0

4

5

1

0

281

9

6

0

13

3

1

3

3

12

2

2

347

1

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

4

0 100 200 300 400

配偶者（事実婚含む）

母親

父親

娘

息子

娘の配偶者

息子の配偶者

ホームヘルパーなどの在宅介護サービス

特別養護老人ホームなどの施設介護サービス

同居していない親族

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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【問２３】あなたは、介護休業制度を知っていますか。                  ≪○は１つ≫

【問２４】あなたは、介護休業制度を利用したことがありますか。             ≪○は１つ≫

【問２５】問２４で「ない」を選んだ方にうかがいます。

あなたが介護休業制度を利用しなかった主な理由はどれですか。         ≪○は１つ≫

23

76

134

67

8

23

75

179

89

19

0

1

2

1

1

0 50 100 150 200

よく知っている

聞いたことがあり、

内容もまあ知っている

聞いたことはあるが、

内容は知らない

全く知らない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

4

293

11

8

351

26

0

4

1

0 50 100 150 200 250 300 350 400

ある

ない

無回答

件数(人)

男性

女性

238

10

16

0

6

2

4

9

23

286

8

18

8

1

3

12

17

32

3

0

0

0

0

0

0

0

2

0 100 200 300 400

介護を受けている家族がいない

仕事と介護の両立ができたので

必要なかった

主な介護負担者が仕事をしてい

なかったので必要なかった

主な介護負担者が仕事をやめた

介護認定や雇用形態上の条件で

対象とならなかった

介護休業中の賃金が出ないため

利用しなかった

取れる雰囲気ではなかった

（取った人がいない、代わりの人が居ない等）

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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【問２６】あなたは、介護と仕事を両立するために、どのようなことが必要だと思いますか。

≪○はいくつでも≫

（６）パートナーからの暴力等について 

【問２７】あなたはこれまで、配偶者（事実婚や離別・死別を含む）や恋人などのパートナーから、次のよう

な行為を受けたことはありますか。

≪○はいくつでも≫

148

139

111

104

119

166

62

129

4

6

10

168

199

150

127

139

223

71

203

4

5

23

2

2

1

2

3

1

1

2

0

0

2

0 50 100 150 200 250

長時間労働の削減などの働き方の見直し

介護休業制度の周知と徹底

介護休業制度を取得している従業員

がいる企業への補助制度の充実

介護休業取得条件の緩和

介護保険制度の見直し（介護認定条件など）

介護施設の充実

転勤等の勤務地の配慮

介護休業中の手当ての充実

特に必要なことはない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

6

26

1

1

0

6

7

16

7

5

218

5

57

31

80

19

10

1

19

10

80

36

20

242

5

30

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

2

0

2

0 50 100 150 200 250 300

身体的な暴力を受けた

ことばの暴力を受けた

嫌がっているのに性的行為を

強要された

避妊に協力しなかった

見たくないのにポルノ雑誌や

ビデオを見せられた

何を言っても無視をされ続けた

電話・電子メール・郵便物の

チェックをされた

大声で怒鳴られた

物を投げられた

生活費を渡さないなど、

経済的に抑圧された

受けたことはない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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【問２８】ドメスティック・バイオレンス（ＤＶ）をなくすためには、どのようにしたらよいと思いますか。

≪○はいくつでも≫

【問２９】性犯罪や買売春など、主に女性が被害や不利益を受ける問題をなくすためには、どのようにしたら

よいと思いますか。                               ≪○はいくつでも≫

107

166

160

98

65

87

93

33

12

9

133

229

225

123

92

77

154

29

12

7

2

3

2

2

2

1

2

1

0

1

0 50 100 150 200 250

法律や制度の見直しを行う

相談や捜査、裁判などの担当者に女性を増や

すなど、女性が被害を受けた場合に届出しや

すいような環境をつくる

被害者のための相談体制や保護施設

を整備する

人権や男女平等についての学校教育

を進める

若年者へ、人権や男女平等について、

家庭で教育する

行政がもっと啓発活動をする

被害者の自立支援を強化する

わからない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

132

174

157

106

59

84

90

52

32

16

9

162

232

218

146

94

62

146

91

27

8

6

4

3

2

2

2

2

1

1

0

0

1

0 50 100 150 200 250

防犯カメラの設置箇所を増やす

相談や捜査、裁判などの担当者に女性を増やすなど、女性

が被害を受けた場合に届出しやすいような環境をつくる

被害者のための相談体制や保護施設を整備する

人権や男女平等についての学校教育を進める

若年者へ、人権や男女平等について、家庭で教育をする

行政がもっと啓発活動をする

過激な暴力表現のビデオやゲーム等の流出を制限する

女性の就労を支援する

わからない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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（７）性的少数者（セクシャルマイノリティ）について 

【問３０】性的少数者について、どの程度知っていますか。

≪○は１つ≫

【問３１】問３０で「よく知っている」、「まあまあ知っている」と答えた方にうかがいます。

あなたの身近に、性的少数者の人はいますか。

≪○は１つ≫

13

121

139

30

5

33

186

130

27

9

0

2

1

0

2

0 50 100 150 200

よく知っている

まあまあ知っている

よく知らない

全く知らない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

11

90

43

164

30

145

59

151

0

1

1

3

0 50 100 150 200

いる

いない

分からない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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（８）男女平等参画社会の推進について 

【問３２】あなたは、男女平等参画の推進に、どのようなことが必要だと思いますか。

≪○はいくつでも≫

75

132

29

51

46

15

88

127

62

130

116

89

130

10

11

13

77

189

39

74

74

22

88

135

90

177

182

136

163

5

9

22

0

2

1

0

1

0

1

1

2

1

2

0

1

0

1

1

0 50 100 150 200

啓発リーフレットの配布やポスター

等の掲示による啓発

若年層への教育

出前講座の実施

講演会・セミナーの開催

ホームページやフェイスブックを

利用した情報提供

図書やＤＶＤ等貸し出し資料の充実

推進企業への補助制度の充実

法律の整備

家庭での話し合い

子育て環境の整備

介護制度の充実

休暇制度の充実

行政・企業・市民との連携

特に必要なことはない

その他

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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【問３３】次の言葉のうち、あなたが見たり聞いたりしたことがあるものはどれですか。

①～⑪のそれぞれの項目について、あてはまる番号に○をつけてください。

≪各項目に○は１つ≫

① 男女平等(共同)参画社会

② 一億総活躍社会

76

69

79

31

41

12

94

63

113

48

48

19

1

1

1

0

0

2

0 20 40 60 80 100 120

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

74

100

61

23

36

14

56

109

75

43

80

22

2

0

1

0

0

2

0 20 40 60 80 100 120

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答



- 27 - 

③ 苫小牧市男女平等参画都市宣言

④ 日本女性会議2017とまこまい

⑤ ジェンダー

26

33

64

78

92

15

26

59

69

95

111

25

1

0

1

0

1

2

0 20 40 60 80 100 120

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

12 

22 

26 

92 

141 

15 

17 

26 

43 

102 

171 

26 

1 

0 

2 

0 

1 

1 

0 50 100 150 200

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

24 

20 

35 

66 

146 

17 

51 

27 

54 

57 

171 

25 

0 

0 

1 

0 

1 

3 

0 50 100 150 200

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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⑥ ワークライフバランス

⑦ イクボス

⑧ デートＤＶ

25 

26 

48 

63 

129 

17 

34 

27 

55 

68 

177 

24 

0 

0 

0 

1 

1 

3 

0 50 100 150 200

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

7 

10 

30 

75 

169 

17 

16 

15 

42 

57 

226 

29 

0 

0 

0 

1 

1 

3 

0 50 100 150 200 250

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

50 

22 

57 

48 

118 

13 

124 

29 

65 

42 

97 

28 

1 

0 

0 

0 

1 

3 

0 50 100 150

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答
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⑨ ダイバーシティ

⑩ ケアメン

⑪ ＬＧＢＴ

13 

21 

43 

69 

145 

17 

16 

35 

61 

64 

182 

27 

0 

0 

0 

1 

1 

3 

0 50 100 150 200

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

7 

15 

37 

79 

156 

14 

20 

14 

43 

74 

204 

30 

0 

1 

0 

0 

1 

3 

0 50 100 150 200 250

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答

13 

11 

23 

65 

180 

16 

42 

12 

29 

62 

212 

28 

0 

0 

0 

1 

1 

3 

0 50 100 150 200 250

見聞きしたことがあり、意味も知っている

見聞きしたことはあるが、意味は知らない

何となく見聞きしたことがある

おそらく見聞きしたことはないと思う

見聞きしたことはない

無回答

件数(人)

男性

女性

無回答


